
Mεγάλη Γιορτή Πολυφωνικού Τραγουδιού 2023 
Σάββατο 1 Ιουλίου, 9 μμ, Θέατρο Πέτρας 

 
Η μεγαλύτερη διαχρονικά πολυφωνική σύναξη στην Ελλάδα! 

Με είκοσι πολυφωνικά σχήματα και ελεύθερη είσοδο! 
 

Το Πολυφωνικό Καραβάνι ολοκληρώνει τον γιορτασμό για την παγκόσμια 
αναγνώρισή του, διοργανώνοντας τη μεγαλύτερη πολυφωνική σύναξη διαχρονικά 
στην Ελλάδα, την Μεγάλη Γιορτή Πολυφωνικού Τραγουδιού 2023, με ελεύθερη 
είσοδο και υπό την αιγίδα της Πανηπειρωτικής Συνομοσπονδίας Ελλάδας!  

Συμμετέχουν είκοσι πολυφωνικοί όμιλοι και μουσικά σχήματα, από όλες 
τις γενιές τoυ πολυφωνικού τραγουδιού. Με τραγούδια από όλες τις περιοχές της 
ηπειρώτικης πολυφωνίας, από Πωγώνι, Δερόπολη, Άνω Πωγώνι, Άνω Δερόπολη, 
Μουργκάνα, Παρακάλαμο, Ριζά, Βούρκο, Χειμάρρα, αλλά και με πολυφωνίες της 
Αλβανίας, του Βώλακα Δράμας και της ελληνόφωνης Kάτω Ιταλίας! Μια κορυφαία 
γιορτή πολυφωνίας που αναδεικνύει όλο τον πλούτο και την ποικιλία της 
κοινότητας πολυφωνίας και του πολυφωνικού τραγουδιού. 

 
Συμμετέχουν οι πολυφωνικοί όμιλοι και τα σχήματα:  

 «Δελβινιώτικα», Kοσοβίτσα, «Πεντάτονο», «Χαονία», Χλωμό Άνω Πωγωνίου, 
Ομοσπονδίας Μουργκάνας, «Vëllazërimi» (Αλβανία), Συλλόγου Βορειοηπειρωτών 
«Χάονες», «Όμορφη Χειμάρρα» (Ένωση Χειμαρριωτών), «Πολύφωνο», «Ωδές», 
«Ιώ» (Βώλακας, Κάτω Ιταλία). Πανηπειρωτικού Συλλόγου Πατρών, Εργαστήρι 
Ηπειρώτικης Πολυφωνίας της ΠΣΕ, Συλλόγου Ηπειρωτών Χαϊδαρίου «Δωδωναίον 
Φως», Συλλόγου «Ιλισσός»», Συλλόγου «Ακρίτας» Καλαμάτας, Συλλόγου 
Διβριωτών Βορείου Ηπείρου.  

Συμμετέχουν μαζί τους και δύο σπουδαία μουσικά σχήματα, οι Θρακιώτικες 
γκάιντες του Χρίστου Δανάκη και η εξαίρετη ηπειρώτικη κομπανία του Τάσου 
Μαγκλάρα, σε πολυφωνικά τραγούδια με οργανική συνοδεία και ηπειρώτικους 
σκοπούς, συνοδεύοντας τον πάνδημο χορό στην κορύφωση της γιορτής.  
 

Η Μεγάλη Γιορτή Πολυφωνικού Τραγουδιού 2023 ολοκληρώνει τον τριετή 
γιορτασμό της παγκόσμιας αναγνώρισης του Πολυφωνικού Καραβανιού, με την 
εγγραφή του, μετ΄ επαίνων, στον διεθνή κατάλογο Καλών Πρακτικών Διαφύλαξης 
Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO, αποτελώντας την πρώτη και μόνη, 
μέχρι τώρα, εγγραφή από μεριάς της Ελλάδας και την, μόλις, 29η διαχρονικά, από 
τα 180 κράτη – μέρη της Σύμβασης της UNESCO! Η παγκόσμια αναγνώριση 
αντανακλά στο σύνολο της κοινότητας πολυφωνίας, στο ίδιο το Ηπειρώτικο 
Πολυφωνικό Τραγούδι. Στηρίζει και προβάλλει την συμβολή όλης της κοινότητας 
στη διαφύλαξη του Ηπειρώτικου Πολυφωνικού Τραγουδιού. 

 
Οι Μεγάλες Γιορτές Πολυφωνικού Τραγουδιού διοργανώνονται από την 

«Άπειρος» - Πολυφωνικό Καραβάνι από το 2000 κάθε χρόνο, και από το 2002 
φιλοξενούνται από το Φεστιβάλ Πέτρας και τον Δήμο Πετρούπολης στο Θέατρο 
Πέτρας. Κι είναι μεγάλη χαρά που η 23η Μεγάλη Γιορτή Πολυφωνικού Τραγουδιού 
διοργανώνεται στο πλαίσιο του εορτασμού των 40 χρόνων του Θεάτρου Πέτρας!  



 Χάρη στη στήριξη Υπουργείου Πολιτισμού και του Δήμου Πετρούπολης, 
χάρη στην εθελοντική συμμετοχή των πολυφωνικών ομίλων, την ίδια συμμετοχή και 
προσφορά πρωτεργατών του Πολυφωνικού Καραβανιού, η εκδήλωση θα 
πραγματοποιηθεί και φέτος με ελεύθερη είσοδο! Για να γιορτάσουμε όλοι μαζί 
την παγκόσμια αναγνώριση και το μεγαλύτερο διαχρονικά πολυφωνικό αντάμωμα.  
 

Η Μεγάλη Γιορτή Πολυφωνικού Τραγουδιού 2023 αποτελεί την τέταρτη 
μεγάλη πολυφωνική σύναξη που διοργανώνει φέτος το Πολυφωνικό Καραβάνι. 
Επόμενος σταθμός, το Μεγάλο Πολυφωνικό Καραβάνι 2023 που ταξιδεύει από τις 
30 Ιουλίου μέχρι και τις 7 Αυγούστου, από την περιοχή του Ολύμπου σε όλη την 
παραμεθόρια Ήπειρο, εντός και εκτός των συνόρων, ένα συναρπαστικό, πολύτροπο 
ταξίδι μύησης στα κοινωνικά και φυσικά τοπία της ηπειρώτικης πολυφωνίας. Μαζί 
του θα συνταξιδέψει το Πλανόδιο Πολυφωνικό Εργαστήρι 2023, μαθητεύοντας 
τραγούδια από τους βιωματικούς ερμηνευτές από τόπο σε τόπο. Ένα ανοιχτό 
κάλεσμα για νέους συνταξιδιώτες, ιχνηλάτες, σκυταλοδρόμους!  

 
Αυτό το Σάββατο, 1η Ιουλίου, στις 9 μμ, οι «φωνές της πέτρας» σμίγουν 

στο Θέατρο της Πέτρας, στην πιο γενναιόδωρη γιορτή πολυφωνίας, την πιο 
μεγάλη διαχρονικά  στην Ελλάδα, με ελεύθερη είσοδο, που αξίζει να την χαρούμε 
και να την τιμήσουμε όλοι αντάμα!  

Με τραγούδια, που, όπως γράφει ο Μιχάλης Γκανάς, «ή τ΄ ακούς κι 
ανατριχιάζεις ή δεν μπορείς να τ΄ αντέξεις». Και στην κορύφωσή της, να χορέψουμε 
όλοι μαζί, στον κύκλο του χορού, ο ένας δίπλα στον άλλον, ο ένας μαζί με τον 
άλλον, έτσι όπως μας θέλει η ζώσα παράδοση, το πολυφωνικό τραγούδι! 
 

 Η είσοδος στον χώρο θα ξεκινήσει από τις 8:30 μμ ενώ η εκδήλωση θα ξεκινήσει 
στις 9 μμ.  
 
 
 
 
«Άπειρος» Πολυφωνικό Καραβάνι  
www.polyphonic.gr, www.polyphoniccaravan.gr  
apiros@otenet.gr, apiros.polyphoniccaravan@gmail.com  

  Πολυφωνικό Καραβάνι / Polyphonic Caravan 
Τηλ. επικοινωνίας: 6973 342 113 

 


